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Questao 1

Nota musical: € um termo empregado para designar o elemento minimo de um som, formado por
um Unico modo de vibracdo do ar. Sendo assim, a cada nota corresponde uma duracgao e esta asso-
ciada uma frequéncia, cuja unidade mais utilizada é o hertz (Hz). De forma geral, podemos relacio-
nar as notas a um alfabeto musical que possibilita associar determinadas frequéncias (ou conjuntos
de frequéncias) a nomes comuns (DO, RE, Mi, FA, etc.).

Nota DO DO # RE b RE RE # Mi b mi

FA

FA# | SOLb | SoL | soL# | LAb LA

LA#

Sib

Si

Frequéncia (Hz)| 261.63 | 277.18 | 277.18 | 293.66 | 311.13 | 311.13 | 329.63

349.23

369.99 | 369.99 392 415.3 415.3 440 466.16

493.88

493.88

Acorde: é qualquer conjunto harmoénico de trés ou mais notas que se ouve como se estivessem soando simulta-
neamente. Os acordes mais frequentes sdo as triades, assim chamados porque eles consistem de trés notas dis-

tintas.

A musica e a fisica: o som é uma onda (ou conjunto de ondas) mecanica que se propaga em um meio material (o
som nao se propaga do vacuo). Algumas das caracteristicas do som mudam de acordo com o meio de propagacao,
como a velocidade e o comprimento de onda, entretanto a frequéncia permanece independente e constante du-
rante todo o percurso. A gama de frequéncias audiveis para o ser humano esta tipicamente entre cerca de 20 Hz e
20.000 Hz (20 kHz). Matematicamente, uma onda pode ser representada por um func¢do senoidal do tipo
y =sen(2 n ft) onde f é a frequéncia em Hz e t é o tempo em segundos.

Desenvolva um programa MATLAB® que:

1. Dé ao usudrio a opgao de escolher um dos 7 acordes musicais da tabela | Acorde | Notal | Nota2 | Nota3
ao lado. DO DO M|I SOL
2. Use a funcdo subplot para criar uma Unica figura dos graficos y(t) x t: (a) RE RE FA# LA
o . . Mi Mi SOL# Sl
das notas que compdem o acorde musical escolhido; (b) do acorde = X A o6
(como na figura abaixo). O gréfico do acorde é c!ado pela média aritmé- SOL SOoL S| RE
tica das trés notas. Por exemplo, o acorde de DO é formado pelas notas LA LA DO # M
DO — MI - SOL. Portanto, a expressao matematica que o representa é: Si Si RE # FA #
1
Yap6 = §(ynD() + Yami + Ynsor) Notas
onde, Y.po,YnMmi € YnsoL S3A0 as expressdes o ﬁ -
relativas as notas DO, Mi e SOL, respectivamen- N
>

te, e sdo dadas pela equacao

Yn = sen(Zrfyt)

onde f, é a frequéncia caracteristica de cada
nota.
Para os graficos considere:

1 tum vetor de 0 a 2s com 65537 pontos
igualmente espacados.

2 Os graficos devem mostrar apenas os
primeiros 500 pontos das fungdes.
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Questao 2

(4 pontos) O BANCO EEL-USP Investimentos® vai contratar uma
empresa para desenvolver um programa de gerenciamento de fi-
nancas pessoais. A ideia é que o programa simule o retorno para
uma aplicacdo inicial fixa e permita a comparacao da rentabilidade
de dois investimentos financeiros de modalidades diferentes. O
programa deve imprimir uma tabela com o lucro liquido (retorno)
de cada investimento de acordo com a quantidade de meses de
aplicacdo. A figura ao lado mostra a saida do programa para 3 me-
ses de investimento nas modalidades LCA e LFT para uma aplicacao
mesal de RS 11 mil com TaxalLCA = 0,650% e TaxaLFT = 0,811%.

BANCCO EEL-USF Investimentos

Valor Investido: R% 11000.00

RETORNC DO INVESTIMENTC (RE)

Meses= LCA LFT
1 T71.50 69.14
2 143.46 138.84
3 215.80 209.10

Command window do MATLAB quando o programa é
executado.

As LCA (Letras de Créditos do Agronegdcio) sdo titulos emitidos por bancos garantidos por empréstimos concedidos ao setor de
agronegdcio. Esses titulos foram criados pelo governo com objetivo de ampliar os recursos disponiveis ao financiamento agrope-
cuario. O titulo Tesouro Selic (LFT) é a op¢do mais conservadora de investimento entre os titulos publicos oferecidos pelo Tesou-
ro Direto do governo federal. Sobre as LCA ndo ha incidéncia de imposto de renda. Diferentemente, incidem sobre Tesouro Selic
(LFT) uma aliquota regressiva de imposto de renda de acordo com o prazo da aplicagdo: 22,5% do lucro para investimentos de
até 6 meses; 20% para 7 a 12 meses; 17,5% para 13 a 24 meses e 15% para 25 meses ou mais.

Escreva um programa em MATLAB® que tenha como parametros de entrada:

1. A quantia a serinvestida;
2. Ataxa daLCA e da LFT;

3. O numero n de meses de investimento.

O programa deve ser capaz de reproduzir a figura acima com todos os seus detalhes. Para calculo de juros use a

equacado para juros compostos Montante = Capital*(1+taxa)*n. Use a figura acima para validar o seu cddigo execu-
tando o programa com as taxas: TaxaLCA = 0,650%, TaxaLFT = 0,811% e n = 3 (NAO SE ESQUECA DE DESCONTAR O
IMPOSTO DE RENDA PARA A APLICACAO LFT). Execute o programa para responder as seguintes perguntas:

Qual a melhor aplicacdo em 6 meses? LFT ou LCA?

Qual a melhor aplicagdo em 13 meses? LFT ou LCA?

Qual a melhor aplicacdo em 36 meses? LFT ou LCA?

AN A

Questao 3

Qual a diferenca (em RS) entre o retorno dos dois investimento em 6 meses para uma aplicacdo de RS 11 mil?

Qual a diferenca (em RS) entre o retorno dos dois investimento em 13 meses para uma aplicagdo de RS 11 mil?

Qual a diferenca (em RS) entre o retorno dos dois investimentos em 36 meses para uma aplicacdo de RS 11 mil?

(2 pontos) Fazer uma rotina em MATLAB® que |é dez niUmeros e imprime o maior deles.

Dica: use um algoritmo de troca.
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%P1 da primeira turma (a minha);
%Exercicio 1

clear all;clc

t=linspace(0,2,65537);

%y=sen(2*pi*f*t);

%ya=1/3*(y

acorde=input('Entre com um acorde:','s');

acorde=lower(acorde);

if strcmp (acorde,'do')==1
f1=261.63;f2=329.63;f3=392;
yl=sin((2*pi*f1).*t);
y2=sin((2*pi*f2).*t);
y3=sin((2*pi*f3).*t);
yado=1/3*(y1 +y2 + y3);

elseif strcmp (acorde,'re')==1
f1=293.66;f2=369.99;f3=440;
yl=sin((2*pi*f1).*t);
y2=sin((2*pi*f2).*t);
y3=sin((2*pi*f3).*t);
yare=1/3*(y1 +y2 +y3);

elseif strcmp (acorde,'mi')==1

f1=329.63;f2=415.3,;f3=493.88;

yl=sin((2*pi*f1).*t);

y2=sin((2*pi*f2).*t);



y3=sin((2*pi*f3).*t);
yami=1/3*(y1 + y2 + y3);

elseif strcmp (acorde,'fa')==1
f1=349.23;f2=440;f3=261.63;
yl=sin((2*pi*f1).*t);
y2=sin((2*pi*f2).*t);
y3=sin((2*pi*f3).*t);
y=1/3*(yl +y2 +y3);

elseif strcmp (acorde,'sol')==1
f1=392;f2=493.88;f3=293.66;
yl=sin((2*pi*f1).*t);
y2=sin((2*pi*f2).*t);
y3=sin((2*pi*f3).*t);
y=1/3*(yl+y2 +y3);

elseif strcmp (acorde,'la')==1
f1=440;f2=277.18;f3=329.63;
yl=sin((2*pi*f1).*t);
y2=sin((2*pi*f2).*t);
y3=sin((2*pi*f3).*t);
y=1/3*(yl +y2 +y3);

elseif strcmp (acorde,'si')==1
f1=493.88;f2=311.13;f3=369.99;
yl=sin((2*pi*f1).*t);
y2=sin((2*pi*f2).*t);
y3=sin((2*pi*f3).*t);
y=1/3*(yl +y2 +y3);

end



subplot(2,2,[1 2])

x= linspace (0,0.15,500);
yl=sin((2*pi*f1).*x);
y2=sin((2*pi*f2).*x);
y3=sin((2*pi*f3).*x);
figure (1)

plot(x,y1)

hold on

plot(x,y2)

hold on

plot(x,y3)

hold on

axis([0 0.01502 -1.2 1.2])
xlabel('tempo [s]');
ylabel('y1,y2,y3');

title ('Notas');
legend('y1','y2','y3");

grid on

subplot (2,2,[3 4])
x=linspace (0,0.15,500);
y=1/3*(y1 +y2 +y3);
figure (1)

plot(x,y)

axis([0 0.015 -1 1])

xlabel('tempo [s]');



ylabel('(y1+y2+y3)/3');
title ('Acordes');

grid on



Qinvestida=input('Entre com valor a ser investido: RS');

n=input('Numero de meses:');

if n<=6

ir=(1-0.225);

elseif n>=7 & n<=12;
ir=(1-0.2);

elseif n>=13 & n<=24
ir=(1-0.175)

elseif n>=25

ir=(1-0.15)

end

disp(’'

disp(’' BANCO EEL-USP investimentos ";
disp(' );

fprintf('Valor investido: RS %.2f \n',Qinvestida);

disp(’ );

disp('  RETORNO DO INVESTIMENTO (R$)  ');

fprintf('Meses LCA LFT \n");
disp(' );
fori=1:n

LCA= Qinvestida*(1+0.0065)"i - Qinvestida;
Porc.LFT= Qinvestida*(1+0.00811)%i - Qinvestida;
LFT= Porc.LFT* ir;

fprintf('%3.0f \t\t %7.2f \t\t %7.2f \n',i,LCA,LFT)

end
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